

OBNOVA SPOMENIKA SV. JANEZA NEPOMUKA NA KAPUCINSKEM MOSTU

Ob stoletnici postavitve in posvetitve spomenika sv. Janeza Nepomuka na Kapucinskem mostu leta 1992, je Odbor za prenavo starih mestnih in vaških jeder pri škofoješkem izvršnem svetu, dal pobudo za obnovo že močno dotrajanega in ogroženega spomenika na Kapucinskem mostu. Sredstva za obnovo je skoraj v celoti prispevala občina, majhen del stroškov pa se je pokrnil s prostovoljnimi darovi župljanov v cerkvah pri Sv. Jakobu in pri kapucinih.

Restavrirani originalni spomenik s podstavkom se je prenesel na loški grad v Muzej. Na mostu je od leta 1992 kopija po originalu. Prenovo starega spomenika in izdelavo nove skulpture je prevzel akademski kipar Momo Vukovič za ceno 344.420,00 SIT (6800 DEM) na dan plačila. V ceno je bilo vključeno: izdelava in postavitve kopije kipa iz epoksi smole, izdelava kopije loškega grba na podstavku spomenika in restavriranje originalne skulpture.

Zaradi dotrajanosti starega podstavka je na mostu postavljen nov podstavek za kip. Izdelal ga je SGP Tehnik za ceno 133.737,00 SIT (2600 DEM) na dan plačila. Jedro podstavka je sestavljeno iz vroče cinkanega železnega ogrodja, obito z lesom in prevlečeno z bakreno pločevino.

Kipar Vukovič je v mali, ki je zapolnjevala votlo notranjost skulpture našel že precej načeto listino - Večen spomin - uničene fotografije cerkvenih in posvetnih veljakov Škofje Loke in ohranjen izvod Slovenca z dne 14. maja 1892. Te originalne dokumente smo shranili v loškem arhivu, kjer je v fondu občine vse to tudi zapisano ob prvi postavitvi sv. Janeza leta 1892.

Ob postavitvi novega spomenika je bil loški župan Peter Hawlina, predsednik izvršnega sveta Vincencij Demšar in župnik Alfonz Grojzdek. Prav tiste dni so dograjevali tudi obrežni zid na levem bregu Seščice od Kapucinskega mostu do Šeširjevega jezua.

Za spomin smo v kip sv. Janeza vložili naslednje dokumente:

Kopijo prve posvetitve 1892

Kopijo letaka s sliko spomenika iz leta 1892

Tolarski bon za 1 SIT, ki so jih to leto zamenjali pravi tolarij

Članek iz Loških razgledov št. 22, 1975, kjer je popisana zgodovina Kapucinskega mostu

Ta zapis sta sestavila in zapisala:

Marjan Potočnik, točasni tajnik Odbora za prenavo starih mestnih in vaških jeder in

France Štuki, iz Arhiva v škofji Loki.

Šk. Loka, 28.10.1992



Peter Hawlina
Vincencij Demšar
Alfonz Grojzdek

28. oktobra 1992 so na kapucinskem mostu v Škofji Loki zamenjali kip sv. Janeza Nepomuka, ki je na mostu stal od leta 1892, s kopijo, original pa predstavili v Loški muzej. Ob postavitvi so vložili v kip zgornjo listino.



Kopija kipa sv. Janeza Nepomuka, ki stoji od 28. oktobra 1992 na kapucinskem mostu.

Slavni mestni magistrat!

Podpisani v imenu odbora za napravo in postavljen-
je kipu sv. Janeza Nepomucena na tukajšnjem Fran-
Josipa I. klopucinskem / mostu slavno-istemu s tem
spodobno na znanje dajo, da bode naporninjani kip
do vel. noči bogotooljen, ter ob enem vljudno prosijo,
da slavni magistrat da potrebno dovoljenje, da se
sme pohi na odločeno mesto postaviti. Loka s pod-
kladu vred tehta do 250 kilogramov in je krasno
delo, koje bo de delalo mestu lepoto.

Škofja Loka dne 2. aprila 1892.

za odbor:

Jak. Gasparin

Josif Hafner

W. Močel

Prošnja za postavitvev kipa sv. Janeza Nepomuka mestnemu magistratu v Škofji Loki, da lahko postavijo kip na dogovorjeno mesto.

Spomenik sv. Janeza Nep.

na mostu
v Škofji Loki



postavljen in slovesno blagoslovljen

dně 15. maja 1892.

Podobica s kipom sv. Janeza Nepomuka ob blagoslovitvi 15. maja 1892.



Stari kip sv. Janeza Nepomuka odhaja v Loški muzej, 1992. (Foto F. Podnar).